

践初心系民生

濂竹乡托起百姓“安居乐业梦”

本报讯(记者 周璐琳 通讯员 黎柳金)翻斗车往来穿梭发出轰鸣声,挖掘机不停地舞动着巨铲,几位工人正在搬运砂石砖块;另一边,几名工人正抓紧对小区道路进行平整……国庆节前一天,烈日当头,记者来到濂竹乡“飞地”项目瓦窑岗地质灾害安置小区叶油安置点(一期)现场,看见的是这样一番忙碌景象。

沿着小区道路往里走,记者看见,小区四周青山环绕,空气清新,环境优雅,仿若置身一幅美丽的风景画中。“目前,项目已经正式进入扫尾阶段,安置房的外立面已经完工,工人们正在进行小区道路的硬化以及绿化,争取在10月底前全面完工。”项目监理林卫楠告诉记者。

据悉,“飞地”项目瓦窑岗地质灾害安置小区叶油安置点(一期)项目是濂竹乡积极推进“大搬快治”的一个重点项目,目前主要安置的是该乡瓦窑岗村的

地质灾害迁建安置户。项目用地面积64655平方米,建筑面积31032.5平方米,总投资达8700余万元,设计住宅户数102户,其中:单宅安置90户、公寓住宅12户。值得一提的是,该项目还是全市唯一跨乡镇异地迁建,且由政府代建有前庭后院绿化、错落有致、两幢连体的地质灾害安置小区。

让百姓安居乐业是最大的民生,叶油安置小区的建成将极大改善濂竹乡偏远村庄村民的居住条件,让越来越多百姓在千万广厦中获得心安之感,实现“安居梦”。

“建设安置房,并不仅是字面上的让老百姓‘安置’,而是要改善农民居住环境,切切实实提升他们的获得感和幸福感。”濂竹乡党委书记李飞华介绍,下一步,濂竹乡还将依托遂昌金矿国家矿山公园这一旅游资源,对安置户进行乡村旅游专业知识和

接待技能培训,鼓励安置户通过自家房子开设农家乐、民宿等,做好旅游接待这篇文章,让安置户“安居”并实现“乐业”。

而该项目的积极推进不仅是濂竹乡里一项重要的民生工程,更是该乡积极打响乡村振兴特色战,以实际行动践行初心担当使命的生动实例。

“自全县‘不忘初心、牢记使命’主题教育开展以来,濂竹乡党员干部贴近工作实际,紧紧围绕目标导向,按照县委‘八大战役’要求,凝心聚力抓好落实,做好叶油安置小区建设就是其中一项重要内容,通过全体党员干部的共同努力,让偏远山区的群众‘搬得出、住得下、富得起’,真正实现安居乐业。”李飞华说。



一市民看到30年前自己的照片,很是开心。国庆期间,我县在平昌广场举行的庆祝中华人民共和国成立70周年大型图片展深受市民喜欢,每天前来观看的市民络绎不绝。据悉,本次展览共展出新老图片400多张,反映了70年来我县社会各项事业的发展和城市巨变。 记者 章建辉 摄

以良好督察结果凝聚遂昌高质量绿色发展强大动力

(上接第一版)坚持“一把手”亲自抓,倒排工作计划,以结果为导向,彻底做好各项督察交办问题的整改;建立健全工作机制,落实每周通报制度,加强协调切实形成工作合力,持续做好生态环境

安全隐患排查和整改;进一步完善台账资料,严格督察督导,严肃执纪问责,认真做好第二轮中央环保督察迎检准备工作。要以铁的措施、铁的手腕和铁的纪律推进各项工作,确保顺利通

过中央环保督察,为加快遂昌高质量绿色发展提供良好的生态支撑。

县领导包炜、杨朝晖、王向荣参加会议。

长濂村:党旗引领幸福路

(上接第一版)通过深挖履职“短板”,倒逼尽责“能量”,使党员服务群众变“无形”为“有形”、变“一时”为“随时”、变“软要求”为“硬措施”,架起了党群干群“连心桥”,推动了经济、社会发展。“以前党员就是有一份荣誉感,但是现在更多的是责任感和使命感。”党员郑宗华说。

至今,长濂村已先后被授予全国文明村、省级休闲旅游示范村、省全面小康村、省文化示范村等荣

誉称号,村党支部也被评为全国创先争优先进基层党组织、省“先锋工程建设”五好村党组织及县第一届农村“民心党组织”。特别值得一提的是,2018年,长濂村集体固定资产已超1.5亿元,集体经济收入达到400万元,实现综合性旅游收入2000多万元,村民人均收入超过1.9万元。

“长濂村能够取得如今的业绩,离不开每一位村民的支持、党员的付出。”7月份刚刚从村委会主

任成为村党支部书记、村委会主任一肩挑的张黎明,虽深感肩上的担子更重了,但是对于村庄未来的发展,他充满了信心。“目前,长濂村依托良好的基础条件,正以创建4A级旅游景区为契机,建设集居住、旅游、娱乐、休闲、养身为一体的生态休闲旅游项目‘大明文化园’,实现集体经济可持续发展,变美丽生态为美丽经济,勇当全市乡村振兴的排头兵。”

记者 张巧燕 通讯员 朱曜宇

三仁畲族乡在全县率先完成农房确权登记发证工作

本报讯(记者 傅长琪)日前,记者从三仁畲族乡了解到,截至目前,该乡已完成农村宅基地及住房确权登记发证858本,完成县下达今年任务的107.25%,成为全县首个完成农房确权登记发证年度任务的乡镇。

农村宅基地及住房确权登记发证工作,既能明确农民产权,又能有效盘活农民资产,是深化农村土地产权改革、促进农民增收致富、实施乡村振兴战略的重大基础性工作。自8月份启动农房确权登记发证“百日攻坚”行动以来,三仁畲族乡紧紧围绕县委县政府决策部署,大力弘扬践行浙西南革命精神,以忠诚、担当、用心、无私推进“百日攻坚战”,在全县范围内率先完

成年度工作任务。

“自攻坚行动开展以来,我们按照‘不忘初心、牢记使命’主题教育活动部署要求,大力弘扬践行浙西南革命精神,提出‘限期三个月内完成任务’的目标,并不断自我加压,倒排进度,挂图作战,逐村实地调研。我们先后召开8次会议,对疑难复杂问题进行集体研究部署,做到议必决、决必行、行必果。”三仁畲族乡相关负责人介绍,通过成立农村宅基地及住房确权登记发证工作领导小组、制定乡级考核办法、开通农房确权登记工作绿色通道、走村入户上门服务等一系列做法,率全县之先完成了年度任务,并获得广大群众一致好评。

我县67人获“庆祝中华人民共和国成立七十周年”纪念章

本报讯(记者 蓝叶佳乐 通讯员 叶艳景)“叶老师,现在我代表遂昌教育局将编号为14070的纪念章交给您,感谢您为新中国成立以来所付出的努力,同时也感谢您为遂昌教育做出的贡献。”国庆节前夕,县教育局一行人带着鲜花和纪念章,来到退休教师叶莘家中,为他颁发党中央、国务院和中央军委联合授予的“庆祝中华人民共和国成立七十周年”纪念章。

现场,工作人员为叶莘戴上纪念章,表达了深深的祝贺之情,并关切地询问了他的身体、生活情况。“这是国家给的至高荣誉啊!”叶莘激动地说。

同样,县退役军人事务局也以走访慰问的形式,将纪念章分别送到符合颁发条件的26位退役军人手中。

据了解,“庆祝中华人民共和国成立七十周年”纪念章由中共中央、国务院、中央军委颁发,颁发纪念章是新中国成立70周年系列庆祝活动的重要组成部分,对于加强爱国主义教育,培育和践行社会主义核心价值观,增强中国特色社会主义伟大事业凝聚力和感召力,具有十分重要的意义。纪念章主要颁发对象为:中华人民共和国成立前参加革命工

作的、健在的老战士老同志,中华人民共和国成立后获得国家级表彰奖励及以上荣誉并健在的人员,中华人民共和国成立后因参战荣立一等功以上奖励并健在的军队人员(含退役军人),为中华人民共和国成立做出杰出贡献的国际友人(2019年1月1日以后去世的,在此次发放范围之内)。

该纪念章使用铜胎镀金材质,通径50毫米,主要元素为五星、“70”飘带、团锦结、如意祥云和光芒,主色调为红色和金色。核心部分为五星,代表国家荣誉;“70”飘带象征中华人民共和国70年奋斗历程;团锦结环绕在五星和“70”飘带周围,寓意全国各族人民大团结,构建人类命运共同体的愿景;章体外环以如意祥云、光芒构成,象征人民对美好生活的向往,礼赞国家富强、民族振兴、人民幸福的辉煌成就。

记者了解到,我县共有67人获此纪念章,均为1949年以前参加革命的老同志,由于考虑到颁发对象的年龄、身体等因素,纪念章以走访慰问形式上门颁发,体现了尊崇英雄、彰显功绩的仪式感、庄重感,把党中央的关怀送到每一位纪念章获得者的心坎上。截至目前,67枚纪念章已由各相关单位统一送达。

西畈乡举淤口村落实“五议两公开”守初心强党性

本报讯(记者 傅长琪 通讯员 顾琰君)国庆期间,西畈乡举淤口村借党员返乡契机,将“不忘初心、牢记使命”主题教育工作四项重点措施贯穿全过程,通过村两委负责人建议、村党支部会提议、村两委会商议、党员大会审议、村民会议决议,《可扬文化园招租公示》顺利向村民公开公示,将党内“五议两公开”基本制度落到实处。

举淤口村距县城107公里,是遂昌县最偏远的乡村之一,全村共有158户,469人,党员27名,村域总面积9.5平方公里,是版画大师杨可扬先生故里。

今年,举淤口村可扬文化园开始对外招租。国庆期间,该村先后召开村两委班子会、党员会和村民代表大会,广泛征求群众意见和建议,最终拟定内容为“将占地面积4560平方米,投资1200

万元的可扬文化园整体出租,每年租金5万元起。遂江公路开通后,每年租金人民币10万元,村股份经济合作社参与每年经营收入10%的利润分配”的《可扬文化园招租公示》,并顺利通过决议向村民公开,接受党员、村民代表监督,确保各项工作按程序有效落实。

“只要是关系全体村民利益事情,不管大小,都要严格通过重大事项民主决策程序,才能实施。”村党支部书记杨昌兴说,村两委坚持遵循“五议两公开”制度,大大提高了党支部的凝聚力,深得群众的赞赏。村庄一天一天在变化,群众生活日益丰富,党员干部对村内事务参与度越来越高……这些都看在了村民眼中,印在了村民心中。干部的工作赢得了民心,让更多的群众更向往党组织,更靠拢党组织。

浙江农信(农商银行、农村合作银行)存款超20000亿元 汇聚点滴·普惠城乡